СЕРГЕЙ ЛАХТЮХОВ: «НАШ КОНГРЕСС СООТВЕТСТВУЕТ МИРОВОМУ УРОВНЮ»



Светлогорске Калининградской области прошел IX Международный Ветеринарный Конгресс. На него съехались более 1000 ветеринарных специалистов, эксперты мировой известностью из 25 стран, лидеры производств, выпускающие товары ветеринарии. Как и всегда, обсуждались самые актуальные вопросы отрасли. Доклады спикеров были востребованы настолько, что в дискуссионных залах не было свободных мест. Обсуждения продолжались в холле. на выставочных стендах. Почему же данное мероприятие из года в год собирает столько

экспертов, специалистов, профессионалов отрасли? Что позволяет ему быть максимально востребованным? На эти и другие вопросы ответил исполнительный директор Российской Ветеринарной Ассоциации Сергей Лахтюхов.

Сергей Владимирович, расскажите об основных отличиях Конгресса 2019 года.

Прежде я скажу о неких общих моментах, связанных с проведением МВК именно здесь, в Калининградской области, в Светлогорске.

В следующем году пройдет юбилейный XX Международный Ветеринарный Конгресс. И растет он не только в количественном, но и в качественном составе. В этом году на Конгрессе выступают новые эксперты мирового уровня, которых нам удалось привлечь.

В нашей программе принимают участие ведущие представители ветеринарной науки и практики более чем из 20 стран. Несмотря на сложные политические взаимоотношения между нами, Евросоюзом, США, их эксперты к нам приезжают. Для нас это дополнительная гордость, это свидетельствует о том, что площадка МВК соответствует международным стандартам. Эксперты с мировой известностью с удовольствием выступают у

нас, с удовольствием делятся с российскими специалистами своими знаниями.

И я с гордостью могу сказать, что среди этих экспертов не просто отдельные специалисты по животноводству, свиноводству, птицеводству, но это, прежде всего, руководители различных диагностических лабораторий, подразделений по research and development, это руководители научных организаций, руководители различных международных организаций.

Я хочу сказать им большое спасибо, поскольку они воспринимают наш конгресс, как соответствующий мировому уровню.

Какие актуальные проблемы обсуждаются на этом Конгрессе?

Основная проблема в разделе «свиноводство» это африканская чума свиней. В рамках программы по актуальным ветеринарным проблемам в промышленном свиноводстве мы решили организовать отдельный круглый стол по АЧС.

Если мы говорим про наше птицеводство, то в рамках МВК 2019 прошел отдельный круглый стол по птичьему гриппу. Мы сейчас понимаем, что технологии решения ветеринарных проблем напрямую влияют на бизнес-климат в РФ. Я как руководитель надавно созданного Национального Союза, который объединил всех экспортеров птицеводческой продукции, могу с гордостью сказать, что несколько месяцев назад мы очень радовались решению КНР по открытию своих границ для российской птицеводческой продукции. Но мы понимаем, что если мы не сможем обеспечить эпизоотологическую, эпизоотическую безопасность в нашем птицеводстве, а это прежде всего касается проблемы птичьего гриппа, то усилия по открытию границ могут пойти прахом. Наши компании уже отправили первую свою продукцию в КНР, уже контейнеры идут морем. Но если мы сейчас не будем ничего предпринимать, то мы



просто потеряем те позиции, на достижение которых было направлено столько сил.

А укрепить их мы можем организацией и проведением этого масштабного мероприятия — получая самую актуальную информацию от мировых лидеров данной отрасли.

В каждом городе проведения Международного Ветеринарного Конгресса присутствуют свои особенные задачи, обсуждение направлено на решение конкретных проблем. В Уфе это были одни темы, в Москве и Сочи — другие. Каковы особенности этого Конгресса?

Мы не стали в этом году в Светлогорске вводить никакую дополнительную секцию, как это было ранее. Например, в Башкортостане был отдельный круглый стол, посвященный болезням лошадей, но самое большое внимание привлекала конференция, посвященная проблемам пчеловодства, именно ветеринарным аспектам болезней пчел. В Сочи это был круглый стол по аквакультуре.

Здесь мы решили сделать упор на ключевые проблемы всей отрасли и в рамках единой ключевой секции. на которую были приглашены мировые эксперты, такие как Альберт Остерхаус, Йенс Мунк Эбисон. Мы обсудили в рамках живой дискуссии ключевые проблемы, которые охватывают все направления ветеринарной науки. Были представлены доклады ветеринарных специалистов по свиноводству, птицеводству, животноводству. В обсуждении участвовали представители государственной ветеринарной службы, производственных ветеринарных служб, деятели науки, образования.

Неотъемлемая часть Конгресса — это выставка производителей ветеринарных препаратов, ветеринарных приборов, различных кормовых добавок. В этом году как широко представлены лидеры данной отрасли?

Вы видели, здесь в этом году у нас совершенно новая модель выставки. Мы оформили выставочное пространство в таком объединяющем стиле, когда абсолютно разные компании, как российские, так и зарубежные, в соседстве друг с другом имеют возможность общаться, представлять свои лучшие достижения в части технологий, производства ветеринарных препаратов и оборудования.

А какие планы на следующий конгресс?

Интриги здесь уже нет. В планах проведение следующего Конгресса в Краснодарском крае. В 2016 году местом для этого была выбрана жемчужина края — город Сочи, на побережье Черного моря. Теперь мы перенесемся в континентальную часть, Конгресс пройдет в самом Краснодаре, именно в технологическом его центре. Это позволит провести ключевое событие ветеринарной отрасли с гораздо большим размахом.

До встречи в Краснодаре!

Началом подготовки следующего Конгресса становится последний день этого! Мы ждем ветеринарных специалистов со всего мира, мы сделаем все, чтобы они повезли на места своей работы по всей стране самые актуальные технологии и знания.

